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Marostíjváron.

Pályaválasztás.
Jogászkodó, politizáló nép vol­

tunk eleddig, kényszerűségből, mert 
örökösen kellett küzdenünk az oszt­
rák túlkapások ellen. Különösen elő­
szeretettel választotta a jogi pályát 
a magyar gmtry, még ha csak az 
ősjogászságig tudta is vinni. Mester­
embernek menni csak a zsellér iva­
dékának dukált. Ma más szellő fuj- 
dogál. Szerte a világon mindenfelé 
az ipari és kereskedelmi pályára to­
long az ifjúságnak a java, csak mi- 
nálunk ragaszkodnak még a régi, 
elavult balfelfogáshoz, hogy a jeles 
tanulókat elvonják az ipar mezejéről. 
Magyarországban még mindig fáznak 
az ipari pályától, a csizmadia mes­
terséggel még ma is rémitgetik a 
nebulókat, noha igen-igen sok csiz­
madia nem cserélne akármilyen nagy 
úrral, olyan jó a sora.

I Németország ipara ma dominálja 
a világpiacot. Talán ők is szubven­
ciókat osztogattak gyárosaiknak és 
iparosaiknak ? A nagy németek az

TÁRCA.
I Turáni virtus.
| Irta : Zoltán Vilmos.

(Folytatás.)

—* 1 Az urfi, ugy-e diák I — fordult most 
gyömbérhez hirtelen kérdéssel a pásztor.

Dr. Gyömbér Dezső érezte, hogy ar- 
icát sötét pir önti el.

— Nem — szólt kissé zavarodottan. 
Tanár vagyok.

i — Hát csak azért — szólt az öreg — 
rer a gazdámnak, a Barca tekintetes ur- 

’’ak a fia is diák, aztán annak is van 
Ijen pikszise, amibe mindenféle giz-gazt 
M haza.

I — Barca? Barca Pál? Hiszen 
r ^hitványom!
I Hát az urfi iskolamester?
I — Nem több vagyok. Tanár.
I — Már értem, Az úri gyerekek 
101ameatere,

ez

is-

angolok példáját követték és első 
sorban nagy műveltségű iparosifjak 
gárdáját szervezték. Sok, kitüntetés­
sel érettségit végzett ifjú sietett az 
ipari pályára, mely mindenesetre biz­
tosabb megélhetést nyújt a lateiner 
pályánál. Németország és Angliának 
iparát világhírűvé és dominálóvá a 
kiváló képességgel, műveltséggel 
és iskolázottsággal felruházott iparo­
sai tették. Ott nem mumus a mes­
terség és nem a selejtje a tanulók­
nak megy az ipari pályára. — Ná­
lunk csak elvétve akad merész la­
teiner, a ki az ipari pályára tér nagy­
későn. Van pl. ügyvédből lett ki­
tűnő asztalosunk, tanárból vált ki­
váló gyárosunk, de az ifjak tömege 
mégsem tér a józan számítás útjára 
és ha már középiskolát végzett, ak­
kor derogál neki a munkásélet, ak­
kor legalább is felcsap ideiglenes, 

j díjtalan számgyakornoki fogalmazó 
; segédnek, hogy vénkorában átkoz- 
> hassa önmagát.
j . Iparra ifjak, érettségi bizonyit- 
1 vánnyal a zsebben induljatok e pá­

A kanyargó utón egy parasztme­
nyecske közeledett bokorugró, rikítóan 
vörös szoknyában. Fején nagy kosarat vitt 

I tele sötétpiroe, ropogó cseresznyével. Á 
csordában a bika nyugtalankodni kezdett.

— Annuska lelkem — kiáltott rá a 
Borvendég Gergely — hát nemileg mond­
tam a múltkor, hogy kerüld el a csordát, 
vagy pedig végy magadra más perdölyt ? 
Most majd felöklel a bika!

— Jaj, Gergely bácsi, hát tartsa 
vissza! — rimánkodott ijedten a fehérnép.

A bika gyönyörű, vastagnyaku, tarka 
siementhali állat, melynek szarván a nap­
fényben vakítóan ragyogott a két éregomb, 
első lábaival csakugyan túrta a homokot 
és rohamra készült.

— Viola, te! — Beste állatja! Nem 
maradsz ott mindjárt! — ordított a pász­
tor s botja gyönyörű ívben, sivitva oda­
repült a fejedelmi állat két szarva közé, 

> hatalmasan megkoppantva kemény hom- 
' lokát. Az állat visszahökkent s bambán 
• nézte a földrehullt fütyköst. Bodri lóhalál-

lyára, a melyen még a sok tudatlan, 
dilettánskodó is meg tud élni, a jó- 
zanéletü és elmés pedig még tekin­
télyt, vagyont, gazdaságot is sze­
rezhet magának. — A középiskolát 
végzettek nagy része a műegyete­
men folytassa tanulmányait, mecha­
nikai és gépszerkezettani ismeretek 
megszerzése céljából, hogy az ipari 
pályán szükséges gépek előnyeit 
szakértői értelemmel elbírálhassák c 
elég 1—2 évi elmélet. A technikát’ 
teljében végző ifjak, igy a gépész­
mérnökök a legnagyobb eréllyel ta­
nuljanak chémit és technológiát, mert 
ezen a téren nagyon elmaradtunk, 
lévén a hazai gyári vezetőknek nagy­
része még idegen, a kik busás jö­
vedelemre tesznek szert chemiai és 
technológiai ismereteiknél fogva. A 
chemiai tudás lépten nyomon kell, 
nincsen ága az iparnak, melyet ala­
pos chemiai tudással ne lehetne a 
tökély magasabb fokára emelni. A 
vegyészeti ipar terén kellő szaktu­
dással biró ifjak még igen nagy jö­
vőt biztosíthatnának maguknak, mert 

. bán visszahozta a súlyos botot s a bika 
í újra támadásra készült az asszony ellen,
i aki sikoltozva futott az országúton. Ekkor 
! újra repült a bot s szakasztott ott találta 

az állatot, ahol az előbb. A bika felhor­
kolt a hatalmas koppanásra, aztán kedvét 
vesztve, ellenkező irányban elballagott.

Dr. Gyömbér csodálkozva Dézett az 
öregre.

— Hol tanult meg ilyen pompásan 
dobni, bátyám ? — kérdezte.

— Hm ! szólt némi gőggel az öreg — 
hisz a mesterségem. Azt talán csak értem. 
A Borvendégek mind jó dobók. Az apám 
kétszáz lépésről ledobta az almát az ág­
ról. A fiam is érti a mesterséget. Valamit 
csak én is konyitok hozzá. Eltrafáljam 
azt? S botjával előre mutatott.

Előttünk kétszáz lépésnyire gyönyörű, 
mintegy emberinagasságu ökörfarkkóró 
virágzott. Verbascum thlapsi, mint dr. 
Gyömbér nyomban konstatálta./ A közepén 
biborvörös-pöttyü, sárga virágök világítani 
látszottak a napfényben. A öreg meghu- 

Bujább divata
FF kaphatók :

Flissy J.
könyvkereskedőnél
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ma sok apró olyan vegyészeti ter­
mékek gyára működik, a melyben 
recipék szerint kavarnak-kevergetnek, 
minden chemiai előismeretek hiján 
levő tulajdonosok számlájára és ebe- i 
miai alapfogalmakkal sem ismerős I 
vezetők útmutatása mellett.

Kereskedelmi iskoláink abiturien- 
sei fölös számmal igyekeznek a textil­
iparra, noha a textil szakma legfő- 
kép gépészmérnöki, vegyészeti elő­
tanulmányokat és gyakorlati szaktu­
dást igényel a vezető szerepre vá­
gyakozó ifjaktól. Kereskedelmi isko­
lát végzett ifjú az esetben szerezzen 
gyakorlati ismereteket a fonás-szö­
vésből, ha textilgyárban nyerhet vég­
leges állást — mint a gyár kereske­
delmi személyzetének alkalmazottja.

Textilárukból még sokat hozunk 
be (548 millió K.) technikusaink itt 
még le nem tarolt mezőre találnak. 
Selyemszövésünk pl. ma még nulla, 
noha fonalat elég bőven termelünk. 
Ha beszüntetik az egyetlen szent­
gotthárdi gyárat, úgy nálunk egy 
rőfnyi selymet nem szőhetnének.

A vas- és egyéb fémipar terén 
szintén sok ágazat van, a melyen 
jól iskolázott és elég forgalmi tőké­
vel rendelkező szakképzett egyén 
nagy jövőt biztosíthat magának.

Ha számításba vesszük, hogy 
az 1653 millió korona, a mit évente 
kiadunk külföldi cikkekért, nem akar * 

sintotta botját, a szép kóró derekában 
kettétört s Bodri hangos csaholással rohant 
a bot után.

A puszta felől egy tizenkét-tizennégy- 
éves suhanc közeledett, fején báránybör- 
süveggei, oldalán tarisznyával, szájában 
kialudt pipával, kezében hatalmas füty­
kössel.

— Hova mégy, Jancsi ? — kiáltott 
rá az öreg, aztán magyarázólag Gyöm­
bérhez fordult:

— A fiam.
— Győrbe, vasszögért — volt a fiú 

válasza.
— Az anyád küldött ?
— Az.
— A suhanc megállt. Látszott, hogy 

mondani akar még valamit.
— Édösapám!
— Na?
— Adjék kend egy kis dohányt.
— Nincs.
— Hát akkor adjék három vasat, 

hadd vegyek.

megapadni, látni való, hogy a leg­
biztosabb jövőt ifjaink részére az 
ipari pálya nyújthatja, ámde nem a 
gyenge elméjüek számára termi gyü­
mölcseit, hanem a nemes képzettsé­
gűek, a kiválóak tudnak majd ma­
guknak, övéiknek és a nemzetnek 
hirt, dicsőséget és nemzeti vagyont 
teremteni.

Legyünk elég erősek hozzá, hogy 
ifjaink jeleseit küldjük ipari pályára, 
mert nagy bűne a szülőknek, ha el­
vonják a jövendő anyagi jólétet már 
előre gyermekeiktől csupán azért, 
hogy urnák, kivasalt gavallérnak 
lássék a nyomorúsággal küzködő 
lateiner gyerek. Egymást falja fel a 
sok^ ügyvéd, doktor, tanár és más 
efféle, holott az ipar terén még mii- I 
liárd koronák állnak kiaknázatlanul > 
rendelkezésre azok számára, a kik 
tudással, kitartással és lelkesedéssel 
szánják magukat az ipari pályára. 
Fiaink legjelesebbjeit adjuk ipari pá­
lyára. Cs.

Krónika.
A király nyolcvanéves születésnapja 

alkalmából Ischl a világ középpontja. Het­
venkét királyi herceg s még sokkal több 
királyi vendég részére készítenek elő 
szállást a kies fekvésű tiroli fürdőhelyen. 
Az egész világ figyelme odafordul s a 

— Az sincs.
— Dehogy sincs. Tudom hogy van.
— Hátha van, van. De nem adok.
A fiú szemében fellobbant az indulat 

lángja. Nem szólt egyetlen szót s alatto­
mos tekintetet vetve apjára, megindult.

Mikor vagy száz lépésnyire volt, 
hátrafordult s megsuhintotta görcsös botját. 
A súlyos bot repült s a derékon találta 
az öreget, aki felszisszent és lapackájához 
kapott. Egy pillanatig gondolkodott, hogy 
vissza dobjon-e, de aztán csak ezt kiál­
totta a sebesen elinaló fiú után:

— Átkozott, gaz kölyke 1 Na megállj ! 
Majd megver az Isten . . . Megdobálni öreg 
apádat, aki felnevelt! Ilyen istentelen 
gazember 1

Aztán szemében valami különös büsz­
keség csillámlott meg, mikor odafordult 
Gyömbérhez s igy' szólt:

— Hanem a dobás pompás volt. í 
Látta, urfi ? Ugy-e majdnem olyan, mint az ■ 
enyém? Hja, látszik, hogy az én nevelésem I

fürdőhely frequentiája mindezek folytán 
a legmagasabbra hág. Nem vagyunk fél­
tékenyek, még kevésbbé irigyek. Nem is 
aprehendálunk azért, hogy még az ural­
kodónk születésnapjából is az osztrákok 
nyerészkednek. Nem is sóhajtunk fel, hogy 
miért nem a Tátrafürdőhelyeket tüntetik 
ki udvartartásunk kitűnő vezetői avval, 
hogy Őfelsége nyári tartózkodóhelyéül azt 
keresik ki. Nem akarunk Kerzl dr. udvari 
főorvossal hadi lábon állani s az ősz ural­
kodó életrendjét a politikai igazság ser­
penyőjén mérlegelni, mely azt kívánná, 
hogy a nyaralás felerészét osztrák, fele­
részét magyar fürdőhelyen töltse a király. 
Csak azt az egyet engedjék meg nekünk, 
hogy a nyaralás felerészét osztrák, feleré­
szét magyar fürdőhelyen töltse a király. 
Csak azt az egyet engedjék meg nekünk, 
hogy a szivünk kissé sajogjon, fájjon 
azoknak hallatára és láttára, amik uralko­
dónk eme korszakos évfordulóján amaz 
osztrák fürdőhelyen történik s engedjék 
meg nekünk, hogy kissé elbusulhassuk 
magunkat, miért nem vagyunk mi osztrá­
kok, vagy, hogy miért nem magyar a 
magyarok királya. Nekünk a sok ünnep­
ségből a parlamenti szüneten és egy pár 
ágyulövésen kívül más, mint az ünne­
pélyek költségének quota szerinti hozzá­
járulása nem juthat. Ebből azonban bőven 
kivehetjük részünket, még akkor is, ha az 
egész világ Ischlbe tódul a magyar király 
nyolcvanesztendős születésnapjának ünnep­
lésére.

István király.
A legelső, az országot a keresztség- 

gel megismertető, a szent, az apostol magyar 
király halálának évfordulóját ünnepeljük 
ismét. Szerte az országban búgnak a ha­
rangok s tömjénnel, myrhával áldoznak 
halhatatlan emlékének.

Ö volt az, ki a pogány magyarokat, 
a kalandozó, vándorló nomád keleti népet, 
a nyugalmas, helyhez kötött s kultúrára 
alkalmas nemzetté avatta. Mert ő vezette 
a magyarokat a kereszténység biztos, 
nyugodalmas várába, biztosítván igy né­
pének az örök életet, a hatalmat, az ural­
mat a négy folyó és hármas bérc honában.

Nemzeti ünnepé, igazi, átérzett s nem 
előirt nemzeti ünneppé avatta a magyar 
nemzet Szent, István napját. E napon fel­
zarándokolnak az ország fővárosába, hogy 
megtekinthessék azt az ezer esztendős 
szent jobbot, melyet ünnepélyes körmenet­
ben mutatnak meg a késő utódoknak, 
hogy lássák azt az erős, az idők folyamán 
megfeketedett, de azért aranysugárzásu 
szent kezet, mely olyan törvényeket s 
olyan intézkedéseket tett, melyek ez or­
szág inai napig való fennmaradását s
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remélhetőleg örök időkre való hatalmas 
fejlődését mozdították elő.

Harangok zúgása, ájtatos zsolozsmák 
zengése, a tömjénnek hatalmas sugarakban 
való égfelé emelkedése jellemzi ez év­
fordulót.

Az évfordulók más nemzeteknél vér­
szagra emlékeztetnek. Valamely szabadság 
kiküzdése, nagy győzelem megülése a 
nemzeti ünnepnap múltjának gyökere. 
Nálunk épen a szelídség, a magábatérés, 
a fehér kereszténység elfogadása a véres 
pogányság után, a letelepülés a kósza 
vándorlások, kóborlások után, a bizony­
talanságnak, a helyhez kötöttséggel való 
felcserélése ünnepeltetik e magasztos em­
léknappal.

Kongjatok harangok, magyarok ün­
nepeljetek 1 A templomok hajójából szálljon 
magasra a tömjén füstje s az áhitatos 
zsolozsmák hangja keljen versenyre a 
hívők imájával, hogy metől szebb, mentői 
magasztosabb legyen az a nemzeti ünnep­
nap, melylyel a legelső magyar királynak, 
a legelső magyar téritő apostolnak emlé­
kezetét tiszteljük.

Szülök figyelmébe,
A nők helyzete, társadalmi beillesz­

kedése forduló ponthoz jutott. Nevelésük, 
hajlamuk, jövőjük elszakítja őket a csöndes, 
poetikus múlttól. Törtetnek előre; keresik 
a boldogságot és megtalálják a boldog­
talanságot.

Uj utakon jár a mai nő. Egy újság­
cikk keretében nem állíthatjuk szembe a 
múlt idők asszonyát az uj kor leányával. 
Előnye is hátránya is van mind a két 
tábornak.

Föltétlenül fentartjük a biztatást, 
hogy ha a leánygyermeknek határozott 
hajlama van a tudományos pályák iránt, 
te állja útját a szülő csak azért, mert
gyermeke leány. Az emberi vonások, egyéni 
hajlamok őt is rendeltetéséhez szólítják.

Némelyik nő a háztartásban boldog 
es szerencsétlen volna, ha ezt meg nem 
palálja, a másik a házi dolgokban ügyetlen, 
kedvetlen és akkor boldog, ha érzi, hogy 
R van a lelkében és nagyobb dolgokra 
hivatott. Sem egyik, sem másik útra nem 

|®abad kényszerrel hajtani a nőt. Az volna 
laJegigazabb dolog, hogy mindenki olyan 
pS’dalmi pozícióba kerüljön, ahol lelke 
egyéniségét, egyénisége tartalmát a leg- 
r^ásosabban tudja kifejteni.

Nem kisebb az érdeme annak a nő- 
lek, aki mos, súrol, főz, mint annak, aki 
’Zer méteres magasba száll repülőgépjével. 

e Laroche báróné bizonyára kitört lábak­
ul is boldogabb a kórházban, mint volna 
phon előkelő konyhájában. Mindenkiben 
pztelni kell az egyéni hajlamot.
I Akit vágyai nem visznek a magasba, 
f1 gyermekéből melegszívű boldog jó 
fZ1 hőt akar nevelni: nem tehet okosab- 
tat|lmint leány gyermekét valamely 
I Orendü nőipari szakiskolába adja.
L Legközelebb van hozzánk a székely- 

teljes címében : „Háromszékmegyei 
|öjZUp.ar Egylet áll. s. sepsiszentgyörgyi 
L^Lskolája“ Három évfolyamból áll. 
I’nT' SZa^aszon tanítják a legkülönbözőbb 
|11 ákat. Mindenik szak önálló, bevégzett 

t egész és egymástól független. Fehérnemű , 
| varró, hímző és felsőruhavarró szakcsoportra *
■ oszlik az iskola. Leginkább oly növendékek 
i látogatják, akik 4—6 el. osztályt végeztek

és a polg. isk. kiképzést nem akarják.
■ Vagy pedig olyanok, akik 4 polg. osztályt 
‘ végezve felsőbb iskolákba nem mennek, 
j hanem férjhez menetelük esetére szép 
í csendesen mindent elkészítenek maguknak.

Járnak továbbá olyanok is, akik már taní­
tóképzőt végeztek, de a családi életben 
szükséges női teendőkben ismereteiket 
gyarapítani akarják. A szakok mind egyen­
rangúak. Aki mindenik évfolyamot végzi, 
az nyugodtan nézhet az élet elébe. Minden 
társadalmi osztály képviselve van és a 
Székelyföld ezen szerény iskoláját távoli 
megyékből látogatják. A miniszteri biztos 
hivatalos elismerése szerint is ezen iskola 
egyike az ország legelső szakiskoláinak. | 
Az iskola Sepsiszentgyörgyön egészséges | 
városban, szép parkban az ősi Daczó | 
kúriában van elhelyezve-, internátussal j 
egybekapcsolva. Havi díj 20 kor. Felhívjuk ’ 
a szülők figyelmét ezen kitűnő iskolára a 
közeledő tanév alkalmából. Értesítőt szí­
vesen küld az iskola igazgatósága.

— A király születésnapja. Augusztus 
hó 18-án ünnepeltük Őfelsége koronás ki­
rályunk születésének 80-ik évfordulóját

Varosunk is igaz szívvel, őszinte 
' szeretettel vett részt az országos ünnep­

lésben. Ha uralkodónak a nép szeretetében 
valaha volt része, úgy Ferenc József ki­
rály bízvást az elsők közé tartozik. Nem­
zetünk mindenkor tisztelte és becsülte 
uralkodóját, ősz királyunkat pedig meleg 

, szeretettel övezi körül. Őfelsége születés- 
í napjának előestéjén városunk fényárban 
I úszott. A kirakatok felséges királyunk 

arcképével diszlettek és fényesen kivoltak 
világítva, a bányászzenekar méltóképpen 
hozzájárult az ünneplés fényéhez. Tem­
plomainkban hálaadó istentisztelet szállt 
az egekbe, buzgón’kérve az Istent, hogy 
ősz fejedelmünk soká nagyon soká éljen 
hazánk és a magyar trón részére.

Értésünkre jutott, hogy Őfelsége 
születésnapja alkalmából nagyszabású am­
nesztiát fog adni. Ez minden büntetést 

I elenged, melyet felségsértésért, a közrend, 
nyugalom megzavarásáért szabtak ki. Az 
ilyen ügyekben még folyamatban levő 
vizsgálatokat is beszüntetik s a vádat el­
ejtik. Az amnesztia Bosznia és hercegovi- 
nára is kiterjed.

— Személyi hír. Szabó Albert bánya­
tanácsos Vízaknára kirándulást tett. Wie­
demann János szódagyári igazgató hat heti 
tanulmány útjáról hazaérkezett.

— Megérdemelt előléptetés. A vallás- 
és közoktatásügyi minisztérium Barabás 
Lajos áll. elemi iskolai tanítót igazgató­
tanítóvá léptette elé. Gratulálunk 1

— Helyettesítés. Vármegyénk főis­
pánja Kovács Pál tb. szolgabirót az Uj- 

í vári Imre halálával megüresedett szolga- 
5 bírói állásra helyettesítette és szolgálatra 
! az alvinci főszolgabirósághoz osztotta be.

— Nemzeti ünnep. A magyar király­
ság megalkotójának, a magyar alkotmány 
alapja elhelyezőjének, a magyar nemzeti 
állam megteremtőjének és a keresztény 
Magyarország életre keltőjének, akit érde­
mei szentté avatott, István királynak ün­
nepeljük a névnapját augusztus 20-án. Vá­
rosunk is részt vesz az ünneplésből ha­
zánk hazafias közönségével együtt, min­
den valláskülömbség nélkül. Egyforma há­
lával és szeretettel emlékezünk meg e 
napon első magyar királyunkról, aki cso­
dálatos képességével messze látott a jö­
vőbe s népének testi és lelki jólétét biz­
tosította bölcs intézkedéseivel.

— Adóhivatal létesítése. Örömmel 
értesültünk, hogy községünk nehány szá­
mottevő személyisége buzgón fáradozik 
abban, hogy városunkban adóhivatalt ál­
lítsanak föl. Fáradozásaikat siker koro­
názza, mert mint értesítve lettünk, a jövő 
év január havától kezdve az uj hivatal 
megkezdi működését. Ez üdvös intézményre 
városunknak már rég szüksége volt s most, 
hogy a közel jövőben megvalósulva látjuk, 
örömmel vesszük azon örvendetes tényt, 
hogy városunk ismét tett előre egy lépést 
fejlődése érdekében.

— Színészet. Színészeink, kik 
pár hétig több-kevesebb eredmény­
nyel próbálgatták meghódítani közön­
ségünket immár talán boldogabbnak 
remélt révpart felé eveztek. A mi 
közönségünk ezúttal nem volt hálá3 
müpártoló, mint lenni szokott, pedig 
színészeink megérdemelték volna a 
nagyobb pártfogást. A részvétlenség 
oka leginkább abban keresendő, hogy 
a közönség hozzá van szokva az in­
tézkedő terméhez.

— Fösorozás. Az idei fősorozás f, hó
16-án  vette kezdetét, a már közölt sor­
rendben. Sorozó járásunk 850 legénye áll 
a bizottság elé és várja hogy mondják ki 
a három évi keserűséget jelentő „taug- 
lichot.“ Már kora reggeli órákban „Beso­
rozott. a német katonának' kezdetű dal, 
keserves éneklésével vonultak fel ifjaink. 
Bizony az idei sorozás aránylag nézve 
elég gyenge. Az eredményről lapunk jövő 
számában számolunk be.

— Országos vásárunk. A nyári orszá- 
■ gos vásár f. hó 9-én vette kezdetét, ba­

romvásárral egybekötve. A felhajtás elég 
nagy volt, a kereslet azonban nagyon ke­
vés. A kirakodó vásár pénteken volt.

— Cigánybarátság. M.-Veresmarton 
Oniga János Házánál lakodalmat tartottak, 
a mely alkalommal három cigány húzta a 
talp alá valót. Ősi szokás szerint a mu­
zsikusok is lerészegedtek s igy nem lehet 
rajta csodálkozni, hogy hazafelé botorkázva 
alaposan összevesztek a kereset megoszto- 
zásakor. A szokásos idilli jelenetekből 
ezúttal csak annyiban volt némi eltérés, 
hogy az egyik nem elégedett tneg a szit­
kok és ütlegek kitapasztalt módszerével, 
hanem kést is rántott elő s avval több 
helyen megszurkálta társát, kit a tordai 
kórházba szállítottak.

— Véres verekedés. Kedden délelőtt 
a kincstári vendéglő előtt sétáló fürdöző 
közönségünknek igen épületes látványban 
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vőit alkalmuk gyönyörködni. Ugyanis 
Krecsun Ángyéi abbeli bánatában, hogy 
bevették katonának a kelleténél többet 
Szedett be a jóból, amitől virtust kapva 
uton-utfélen mindenkibe belekötött, kit 
útjába ejtett. „Addig jár a korsó a kútra 
mig nyaka szakad“ s éppen igy történt 
vele is. A fürdő előtt találkozott barátjá­
val Szűcs Jánossal, kivel szóba elegye­
dett, a beszélgetésből vita támadt, a vitá­
ból verekedés, a rövidet persze Krecsun 
húzta, Szűcs öklével úgy találta egy pár­
szor arcul vágni, hogy orrát és száját vér 
lepte el és fogait is kitörte. Hol vannak 
ilyenkor rendőreink, kik az ilyen parázs 
verekedéseknek elejét vennék s megkímél­
nék fürdővendégeinket az ilyen kellemet­
len incidensektől, pláne sorozás napján 
állandóan cirkálni lenne kötelességük.

— Cigányügy uj kormánybiztosa. A 
hivatalos lap közli, hogy a belügyminisz­
térium vezetésével megbízott ministerelnök 
Ivanovich Sándor, Temes vármegye, Te­
mesvár szab. kir. város főispánját a ci­
gányügy országos rendezése céljából szük­
séges teendők ellátására nyert kormány­
biztosi megbízatása alól felmentette és 
helyette Feszty Béla volt országgyűlési 
képviselőnek adott kormánybiztosi meg­
bízást.

— Gyilkosság Tiborban. A legutóbbi 
választások nyomán Magyarigenben Koncz 
Zsigmond nagybirtokosnak 900 kor. értékű 
csemetéjét vágták ki az elvadult parasztok, 
József Jenő kereskedőnek pedig 400 kor. 
értékű szőlőültetvényét. Tibor község biráját 
pedig Rosu Demetert f. hó 2-án estve, mikor 
a mezőről hazatért Jaksa Vaszi s testvére 
megtámadták s egy késsel szíven szúrták. 
A csendőrség lelkiismeretesen lát dolga 
után. Jaksáékat letartóztatta és Gyulafehér­
várra kisérte s e mellett két 1908-ban tör­
tént gyújtogatás tettesét is kiderítette Vázsa 
Vaszi napszámos személyében, kit a két 
gyújtogatásra Floreszku Miklós magyar- 
igeni gazda 12 kor.-val bérelt föl. A fel­
bujtó egy per miatt haragudott a leégettekre.

— Váratlan vendégek. Múlt héten 
Tartler István kereskedő családjával szín­
házba ment. A ház felügyeletével sógorát 
Nagy Jánost bízta meg. Két bányász le­
gény neszét vette, hogy a házigazda nincs 
otthon. Ezért elmentek a cselédleányhoz, 
hol nagy zajt csaptak. Nagy elakarta őket 
kergetni. Azonban a legények szembe­
szálltak vele és a földre teperve fojtogatni 
kezték. Nágy János gyermekei látva atyjuk 
veszedelmét kiáltozni kezdtek. A szomszé­
dok erre előjöttek és megmentették a ga­
rázda legények veszedelmes helyzetéből. 
A legényeket átadták a csendőrségDek.

— Cabaret társulat. Budapesten kü­
lönösen ilyenkor a nyári szezonban össze- 
vetődig egy-két állásnélküli színész, vagy 
egy-egy élelmes impreszárió, akik aztán 
elhatározzák, hogy cabaret, esetleg szín­
társulatot alakítanak, összejárják a vidéket, 
elénekelnek egy pár Budapesten agyon- 
nyütt ízléstelenségektől hemzsegő kupiét, 
előadnak egy-egy operettet vagy színmü­
vet borzalmasan megcsonkítva erdőt, me­
zőt, utcát, szalont stb. ugyanegy decorá- 
cióval játszva, mert hisz a vidéknek min- 
den jó. Természetesen, hozzánk is gyak­
ran elvetődik egy-egy ilyen díszes művész 

társulat, kik azt hiszik, hogy csak ének 
(nem baj ha hamis is) zene, esetleg csi­
nos primadonna legyen s mi tömegesen 
sietünk jegyünket megváltani. Ugy-e tisz­
telt művész és impreszárió urak milyen­
nek képzelnek magok minket vidékieket? 
Legyenek meggyőződve, hogy van olyan 
finomult ízlésünk és éles látásunk mint a 
fővárosiaknak s éppen azért ne csodálkoz­
zanak, ha közönségünk nem látogatja elő­
adásaikat, cabaré-estélyeiket, cirkuszaikat, 
mert egy-két előadás után elmegy minden 
kedvűk a műpártolástól. Tehát csak magok 
az okai, hogy a vidéken sem tudnak bol­
dogulni és megélni tisztelt müvészés vá 1- 
lalkozó urak.

— Utonállás. Vasárnap, Muresán Tó­
dor m.-csesztvei legény, a kora esti órák­
ban csendesen sétált az utcán. Amidőn az 
utcasarkán beakart fordulni, a sötétben ; 
egy alak elébe ugrott és egy hatalmas j 
doronggal ütlegelni kezdte. Muresán a j 
meglepetéstől védekezni sem tudott, a me- j 
rénylő ezt felhasználta és úgy elverte a 1 
szerencsétlen embert, hogy annak balkar- ! 
ját is eltörte. Rémes kiáltozásra emberek i 
jöttek segítségére és a merénylőt nyomban ; 
üldözőbe vették, de az ismeretlennek nyoma 
veszett.

— Tanítók országos gyűlése. A Ma­
gyarországi Tanítóegyesületek Országos 
Szövetsége idei közgyűlését és ezt meg­
előző elnökségi és igazgatósági üléseit a . 
következő sorrendben tartja meg: Augusz- I 
tus 24-én, délelőtt fél kilenc órakor el- ! 
nökségi ülés a Ferencz József tanítók i 
háza üléstermében (VIII., Szentkirályi-utca j 
47. sz.) Ugyanazon nap délután két óra- ; 
kor a szövetség tagjai megtekintik az or- ; 
szagos papiros-, tanszer- és iskolaszerki- • 
állítást. Délután öt órakor igazgatósági ’ 
ülés lesz, ugyancsak a tanítók házában.

Augusztus 25-én reggel nyolc órakor 
a szövetségtanács tartja közgyűlését Pest­
vármegye székházában a következő tárgy­
sorozattal: 1. Elnöki megnyitó és üdvöz­
lések. 2. Elnökségi előterjesztések. 3. Fő­
titkári jelentés. 4. Az elemi népiskolai ta­
nítók és tanítónők képzéséről és képesí­
tésről. Előadó: Simkó Endre (Sopron). 5. 
Az egységes tanítói fizetés. Előadó: Em­
ber Sándor (Budapest). 6. A nyolcosztályu 
népiskola. Előadó: Halász Adolf (Buda­
pest). 7. Esetleges indítványok.

Az Eötvös-alap orsz. tanítói segély­
egyesület osztóbizottsága augusztus 25-én, 
csütörtökön, délután öt órakor tartja ülését 
a tanítók házában. Augusztus 26-án, dél­
előtt kilenc órakor lesz az Eötvös-alap 
közgyűlése a vármegyeház nagytermében.

Uj leckeóra-beosztás a középiskolák­
ban- A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter ama körrendeletének kiegészítéséül, 
melyben ez év márciusában megengedte, 
hogy a tanulmányi eredmény fokozása és 
a tanítás intenzivitásának emelése érdeké­
ben a középiskolák a most szeptemberben 
kezdődő iskolai évben kísérletet tegyenek 
egyes tantárgyakkal a másfél órás lecke­
órákkal, most újabb körrendeletben meg­
engedi, hogy a tervbe vett másfél órai ta­
nítás helyett kétórás leckeórákat tarthas­
sanak középiskoláink a nyelvi és demonsz- 
trativ tantárgyaknál is, amint az az ábrá­
zoló geometria és a szabadkézi rajzra nézve 
eddig is szokásban volt.

— Ne csókolj. Mrs. Rechlin, egy gaz- 
dag amerikai kereskedő felesége mozgal­
mat indított a bacillusterjesztő csók ellen 
s e célból megalakította a „World’s Health 
Organization“-t (Egészségügyi világszerve­
zetet), melynek ő az elnöke. „Ne csókolj!.“ 
a jelszava az uj szervezetnek s a mozga­
lom pártolói fehér gombot viselnek,; melyre 
vörös színkén ez az eredeti jelszó van 
köriratban írva. A postán sok ezer körle­
velet küldtek szét, melynek egyik része 
következőleg szól:

„Miért ne szüntessük be a csókolózást? 
Ez régi szokás s egyes egyén nem szün­
tetheti be. Csak egyesülésben van ele­
gendő erő arra, hogy meggyőzhessük a 
világot arról, hogy a csókolózás vészé 
lyes és egészségtelen.“

A körlevél mellé kötelezvényürlap 
van csatolva, melyben a mozgalom pár­
tolói kötelezik magukat arra, hogy tartóz­
kodni fognak a csókolózástól s .az aláirt 
kötelezvényt beküldik az elnöknek. A kör­
levél azt ajánlja, hogy a hölgyek a szer­
vezet jelszavát tartalmazó gombokat es­
télyeken és mulatságokon viseljék, valamint 
tűzzék azokat kis gyermekek ruhájára is.

A kérdés az, mit szólnak a mozga­
lomhoz a férjek, beleértve az elnöknő 
férjét is *?

— Székelykocsárd mulat. A Székely- 
Kocsárd és vidéke tanuló ifjúsága folyó 
hó 20-án az áll. iskola helyiségében a sze­
gény iskolás gyermekek felsegélyezésére 
zártkörű bátyus táncmulatságot rendez, 
melyre a közönséget ezúton is tisztelettel 
meghívja a rendezőség. Helyárak: Személy­
jegy 2 kor., családjegy (3 tagból álló) 5 
kor. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak. 
Kezdete — úgy sejtjük — este 8 órakor.

Kirakatverseny Kolozsvárt. A kolozs­
vári kereskedelmi és iparkamara támoga­
tása mellett Kolozsvárt bizottság alakult, 
amely szeptember hó 1—4 napjain kirakat­
versenyt rendez. A munkálatokat 20 tagú 
végrehajtó bizottság végezi Tamási István 
elnök és Balázs Gyula titkár vezetése 
alatt, A verseny elnökei: Kálmán Gusztáv 
államtitkár, Dr. Gr. Bánffy Miklós Ko­
lozsvár országgyűlési képviselői, Gr. Es­
terházy Kálmán főispán, Szvaesina Géza 
polgármester és kamara elnöke Veisz Jó­
zsef kir. tan. A verseny lefolyása sikeres­
nek ígérkezik, mert már is 25 cég jelent­
kezett résztvételre, kik áldozatot nem 
kímélve készülnek a nemes versengésre. 
A rendezőség a verseny 4 napja alatt 
utcai ünnepségekről is gondoskodik, szóval 
a szemlélő közönségnek nem csak gyönyö­
rűséget fognak a szebbnél-szebb kirakatok 
okozni, hanem kellemes szórakozást is 
fognak találni az utcai hangversenyekben. 
Közönségünk és különösen a kereskedő 
világ figyelmét idejében fölhívjuk a ko­
lozsvári kereskedők dicséretes működésére 
és ajánljuk, hogy a kedvező alkalmat ne 
mulasszák el, tekintsék meg annak idején 
az ünnepélyes színbe öltözött Kolozsvárt 
és ízléses kirakatait.

— A szolgabiró színháza. Tövisen, e 
nemzetiséglakta vidéken eddig nem volt 
magyar színház. Most Teleky Dezső szol­
gabiró egy állandó mükedvelőtársulatot 
szervezett és oly színpadot létesített, mely 
egyszerű technikájánál fogva könnyen fel­
állítható, szétszedhető és tengelyen tovább 
szállítható. A fuvarozás közmunka kiren­
delése mellett ingyen történik. Ez a szín­
társulat legutóbb „Az ördög rnátkájá“-t 
adta a környék magyarságának nagy ér­
deklődése mellett.
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KÖZGAZDASÁG-
A búza ára.

nem
már 
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i

A magyar gazdának, de még talán a 
nem magyarnak is, mostanában érdekesebb 
olvasmányt a tőzsdeárfolyamánál 
nyújthatunk. Azt böngészi most 
mindegyik, a ki gabonáját behordta 
már minden természeti csapás alól 
tesitve van. Mert bizony nagyon érdekes 
egy olvasmányt nyújt ez a rovat ilyenkor, 
mikor az ingadozó árak szerint szabódik 
meg, hogy tulajdonképen mennyit is 
jövedelmezett a föld s minő mértékben 
fizeti vissza a beléölt fáradtságot és költ­
séget. Ha a jó terméshez jó búzaár is 
csatlakozik, csakis akkor jutalmazta érdem 
szerint a természet a gazdaember verej- 
tékes fáradozását. Csakis akkor érik meg 
igazán gyümölcsösé az a sok gondterhes 
nap, óra, perc, mit azalatt a hosszú idő 
alatt, amely a vetéstől az aratásig eltelik, 
melyet az aggódó várakozásban eltöltöttünk.

Ahhoz azonban igen sok körülmény 
fűződik, hogy a búza ára miképen alakul. 
Nemcsak a belföldi, de a külföldi, kivált­
képen az amerikai termés az, mely mérvadó 
szerepet játszik a magyar búza árfolyamá­
nak alakulására. Ha azokon a piacokon 
kevés a hozam, vagyis kevés termés kö­
vetkeztében kisebb mennyiségű gabona 
kerül a piacra, akkor a búza magasabb 
árakon kell el s természetesen, a többi 
emperiumokban is a búza ára emelkedő 
tendenciát mutat.

Sokan azonban nem jó szemmel nézik, 
hogy a búza árának alakulására nemcsak 
a bazai termés, valamint a külföldi piacok 
áralakulásai gyakorolnak befolyást, hanem 
hatnak reá azok a tőzsdespeculációk és 
manőverek, amelyekkel nagyobb játékosok 
a búza árát mesterségesen leszorítják. 
Ellenszenves nekik s talán joggal a papiros 
búzával való játék s annak minden kel­
lemetlen kinövése.

Erről a thémáról már igen sokat Írtak 
s még nagyon sokat fognak Írni a jövő­
ben is, mert ez a kérdés még mindig 
rendezésre vár. Azonban, miként a darázs­
fészket megbolygatni, épenugy a tőzsde 
autonómiájába beleszólni igen veszedelmes 
dolog. A tőzsde, mely érzékenységre nézve 
8 legfinomabb barometrum műszer érzé­
kenységével vetekszik, minden hatásköri 
Megszorításban, minden esetben üdvös 
reformtörekvésben az illetők merkantil­
ellenes törekvését látná s csakis a keres­
kedelem ellenes tendenciát venné észre, 
de a gazdák érdekeit felkaroló köteles­
eget nem látná.

A papirosbuzának eltörlése senkinek, 
legkevésbé a kereskedelemnek esnék kárára. 
A papirosbuzajátékból egyetlen kereskedő 
sem merít hasznot. Abból a játékbuzából 
egyetlen métermázsát le nem szállítanak 

I ® >gy a forgalmat sem emeli. Ellenben igen 
I bnnyen befolyásolhatja a búza árfolyamát 
I 8 borítja le még akkor is, amikor annak 
I ágasabb árához jogos reménység fűződik.

Csak egynéhány játékos izgalmát 
I ^«isiteni meg az az erélyes intézkedés, 
I ‘Mielyre e téren szükség volna s pár 
I 2sdealkusz menne kevésbé előkelő fürdő 
I 6 Ha télen s küldené, esetleg a tenger 

helyett a Balatonra családját nyári üdülésre. 
De hány gazdának hozna temérdek hasznot 
az, ha az árfolyamokat semmiféle mes­
terkedés nem irányítaná, hanem úgy 
alakulna, ahogyan azt a természet jó 
kedvében, avagy szigorúságában maga 
bzsaja meg.

1

g

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok juta 
nyos árban 
kaphatók; 
FÜSSY J. 
könyvkeres­
kedésében. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek.

Leánynézöben. Egy vidéki fiatalem­
ber hivatalos volt egy vidéki leányos ház 
hoz ebédre.

Tudni kell azonban, hogy az illető 
fiatalember nem is annyira az ebéd ked­
véért ment, hanem a leányt akarta ös- 
merni — vidéki nyelven mondva! „leány­
nézőben“ volt.

A leány a jelek után Ítélve nem le­
hetett nagyon szép, mert a fiatalembernek 
nem igen Ízlett az ebéd. Kínálták bár 
nyakra-főre.

Nem tudni célzásból vagy szellemes­
kedésből, végre a leány eként Kínálta a 
vőlegénynek való urat:

— Soh’se szégyelje magát X. ur, 
hisz úgy sincs itt a menyasszonya . . .

- Hja, nagysád, azt már én észre­
vettem, mihelyt ide beléptem I — felelte a 
vőlegényjelölt.

*

A halál révében. Haldoklóit az ör­
mény és aggódva várta, hogy megvirrad­
jon. Azonban kora éjfél volt még s tü­
relmét vesztve felsóhajtott:

— Kelj fel nap, kelj fel nap, mert 
majd felkelnél, de nem lesz kinek 1 . . .

*
A bizonyítvány. A járásbíróságnál 

tanuképen hallgatnak ki egy szegedi asz- 
szonyt, de közbeszól a panaszos:

— Ne tessék kihallgatni, mert fele­
sége a vádlottnak.

— Nem is igaz — vág közbe valaki 
a hallgatóság közül — csak bagojhiten 
élnek.

— Már hogy én nem vagyok fele­
sége az uramnak ? — fordul kipirult arc­
cal, csípőre tett kezzel az asszony a köz­
beszóló felé.

— Csöndesebben, asszonyság. Hány 
éve élnek együtt? — kérdi a bíró.

— Nyolc.
— És van-e valami bizonyítványa 

arról, hogy maga felesége a vádlottnak.
— Van bizony, három is. Kétfiu,meg 

egy leány . . . *
Hova tartozik ? Egy egyszerű, a dol- 

i gokban teljesen járatlan magyar odakerült 
a választási elnök elé, hogy leadja a vok- 
sát. Az elnök pártállásáról tudakozódva 
azt kérdezte tőle :

— No bátyám, hová tartozik !
A magyar hirtelenében nem értvén 

meg a kérdést, kissé szégyenkezve felelte:
— A „Népbankba ötszáz koronával...“

I
I 
i í

*

A recept. Egy gyógyszerész átvette 
a szomszéd város gyógyszerészének a se­
gédjét. A fiatálember azonban nem na­
gyon szorgalmas. Folyton alszik, még 
gyógyszerkészités közben is elalszik.

A gazdája ir tehát a régi gazdájának, 
hogy írná meg, mit lehet ez ellen tenni.

Postafordultával megjön a válasz.
A levelező-lapon a gyógyszerészek 

által jól ismert utasítás áll:
„Használat előtt meg kell rázni . . .“

— Ispán jó bizonyítványokkal ren­
delkező szerény igényű családos rövidebb 
vagy hosszabb időre állást keres, akár a 
csiplés idényre is elfogadna állást. Egyelőre 
szerényebb fizetést is, elfogad.

Értekezhetni FÜSSY J. könyvkeres­
kedésében Marosujvárt vagy Tordán. 1—3

I
!

KIADÓ:
FÜSSY JÓZSEF.

BAKTERIUM-MENTES 
természetes ásványvíz

ÜDIT-GYÓGYIT. ÜDIT-GYÓGYIT.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és fényképződés­
nél, a légutak és a kiválasztó szervek 
hurutos bántalmaínál kitűnő hatásúnak 

bizonyult.
ORVOSILAG AJANLVA.

i Főraktár MIKLÓSI GYULA fűszer­
kereskedőnél Marosujvárt.

! Eladó bútorok.
; Megtekinthető és értekezhetni 
j lehet: Marosujvárt, Király-utcza 
; 377 15. szám. 1—3
í ________________________

iZongora tanórákat ad 
j és sikeresen tanít (házon kívül i is) Kodra Olga Marosujvár.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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I UJ GYÓGYÍTÓ MÓDOK!!
I Dr. Rácz Ödön gyógyintézete Nagyváradon 
| Szilágyi Dezsö-utcza 7 szám.

á 340 1 — 17

«0

Vezérképviselet:

Gellért Ignácz és Társa 
Budapest, Teréz-körút 41. Telefon 12—91. 
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési 
Í056 feltételek! 1—12
—............. ................................. j, „„ „

Szállít szakkörökben elismertlegjobb gyártmányú 
Benzin-. Nyersolaj-, Gáz-, Petróleum- 
motorokat és lokomobilokat 

valamint Szivégázmotorokat. 
MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!

EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 
a tényleges lóerő

óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Zsigmondi czipész üzletében i
MAROST’.! VÁRT

HnNEMUGVELA

Nem kell senkinek 
Budapestről bútort 

hozatni, mert
SZÉKELY ÉS RÉTI
burorgyárosoknál Marosvásárhelyen tel­
jes tömörfa hálószoba be­
rendezés, mely áll. 2 szekrény, 2 
ágy, 2 éjjeli szekrény márvánnyal és tü­
körrel összesen 360 korona ugyanez

3 részű toilettel 400 korona.'

Óriási f uvarmegtakaritás 
mert teljes lakberendezéseket Erdély bár­
mely állomására külön megegyezés alap­

ján bér mentve szállítunk.
Vidéken meghívásra személyesen mutat­
juk be gazdag mintagyüjteményeinket és 
kívánságra részletes költségvetéssel és 

rajzokkal szolgálunk.

Gyógyfürdők, viilanyozók, belégzési 
kamarák, vizkurák. Asthma, tüdőba­
jok, álmatlanság, vérszegénység, ide­
gesség, rheuma, hülés, köszvény, női 
bajok, szív, gyomor, bélbajok ellen. | 
20 szoba olcsó penzióval. Nagy 
pormentes kert, beniakó orvos. 
Kívánatra prospektus.

Kapható Szilágyi

Drezdai Motorgyár
Részvénytársaság.

Németorszg egyik legrégibb és lég 
nagyobb motorgyára.

- W

raj >
&& ei-Lp ve

^BBBBBBBBBBBB

■ ELÖLEGES JELENTÉS!
B------------------- .....--------------------
B Van szrencsém a n. é. közönség
B b. tudomására hozni, hogy a

■ a tulajdonos kincstártól haszon­
ul bérbe vettem, amelyet folyó évi 
B augusztus i 4-én veszek át és azt 
B saját kezelésem alatt vezetem. 
a Tisztán kezelt boraimat és jó ma­

gyar konyhámat ajánlom és a leg-
■ elözékenyebb kiszolgálásról a nagy
■ érdemű közönségét biztosítom. 
® A t. közönség nagybecsű pártfogásáért
■ esedezik mély tisztelettel
■ SZÁSZ SÁNDOR kincstári vendéglős.

bbbsisb^sb^bb

■h A’VALÓDI

PflLMR KRUCSUK 
SAROK 

VAN CIPÖ3ÉN

VÉDJEGYRE
g VESSEK 1 
’kipróbálni J

GIDÁLY simonné
Ajánlja dúsan felszerelt liszt-, fűszer-, porcellán- és vegyesáru kereskedését a 

nagyérdemű közönség becses figyelmébe.

liszt-, fűszer- és vegyesáru üzlete
A szászsebesi henger műmalmi lisztek egyedüli nagy raktára. Dohány-, szivar-, 
só- és marhaso áruda. Gyors pontos és tiszta kiszolgálás. Vidéki megrendelések 

azonnal eszközöltetnek.

MAÓYARÁD HEGYALJAI BOR 
MONOSTORI CZELL SÖR 
KIS ÜSTÖN FŐTT TISZTA SEPRŐPÁLINKA 
FINOM VANÍLIA RUM ÉS TEA . ■ ■

szükségletét tiszta minőségben és olcsón akarja beszerezni, úgy forduljon 
egész bizalommal

Piílólu Inkah központi vendéglőshöz uludiy ddlWO MAROSUJVÁRRA.

Cs. és hír. udvari szállítók

ERPÉLY LE6NA6Y0BB 
butorgyá ra 
Mestitz Mihály és Fiai 

Marosvásárhelyen és Kolozsváron. 
Ajánlják kitűnő gyártmányú búto­
raikat, melyeket 42 év óta 
fennálló gőzüzemre — berendezett 
bútorgyárukban állítanak 
elő. A bútorokhoz csakis elsőrendű 
:: anyag lesz felhasználva. ::
Óriási választóki
:s Olcsó áraki ss

Legmesszebbmenő jótállás!! 
Vidékei? meghívásra személye­
sen mutatjuk be mintáinkat és rajzainkat.

étvágytalanság, gyomorfáj ás, 
rósz emésztés és főfájás el­
len biztos esélyt nyújt az 

orvosilag kipróbált
Kaiser-féle borsmenta

KARAMELLA, 
mely az etnésztészt elősegíti 

és gyomor eröszitő szer.- 
Egy adag 20 és 40 fillér.

Kapható: László József 
és Gaál Béla gyógy^zeptánában 

303.MAROSUJVÁRT. 1—12.
■ ... / ..
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HIRDETMÉNY.
A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK 

NYÁRI MENETRENPE I9I0-RE-
A magyar kir. államvasutak vonalain 

és az általuk kezelt magán vasútokon f. 
év május hó 1-én a nyári menetrend lép 
életbe, mely a jelenleg érvényben levő téli 
menetrenddel szemben a következő lényege­
sebb változásokat tartalmazza.

Az alvinc—nagyszebeni vonalon.
Az előző években Nagyszeben és 

Erdélyszerdahely között közlekedett idény­
vonatpár az idén Nagyszeben és Koncza 
között ugyanarra az időtartamra és ugyan­
azokon a napokon, ismét forgalomba fog 
helyeztetni.

A budapest keleti p. udvar—predeáli vonalon.
A Budapest nyug. p. udvarról jelenleg 

este 9 h. KP-kor induló és Predeálra d. u. 
3 h. 31‘-kor érkező gyorsvonat Budapest 
nyug. p. udvarról este 9 h. 35‘-kor fog 
indulni és Predeálra d. u. 3 h. dögkor fog 
érkezni.

Budapest keleti p. udvartól Szolnokig 
egy uj személy vonat lesz forgalomba 
helyezve, mely Nagykátáig naponta, Nagy- ! 
kátétól Szolnokig pedig csak szombaton és 
ünnep előtti köznapon fog közlekedni.

E vonat Budapest keleti p. udvarról 
este 6 h. 15‘-kor fog indulni, Nagykátára 

este 8 h. 271-kor, Szolnokra pedig este 9 
h. 58‘-kor fog érkezni.

Nagykátától Budapest keleti p. udvarig 
egy uj személyvonat helyeztetik forgalomba, 
mely Nagykátáról este 8 h. 57‘-kor fog 
indulni és Budapest keleti p. udvarra éjjel 
10 h. 35‘-kor fog érkezni, ezzel egyidejűleg 
az előző években e vonalrészen május 1-től 
szeptember 30-ig közlekedett személy­
szállító tehervonatnál a személyszállítás 
megszűnik.

A Székelykocsárdról d. u. 4h. 40‘-kor 
induló és Kolozsvárra este 8 h. 31‘-kor 
érkező személyszállító vonat már Tövistől 
fog személyszállítással közlekedni és tövisről 
d. u. 2 h. 501-kor indulva kolozsvárra este 
8 h. 311-kor fog érkezni.

A székelykocsárd—gyergyószentmiklós— 
brassói vonalon.

A Székelykocsárd—brassói vonalon a 
következő vonatok fognak közlekedni:

Székelykocsárd—Brassó között egy 
átmenő vonatpár, Székelykocsárd—Ősik- l 
Szereda között két helyi vonatpár, Székely- 
Kocsárd—Marosvásárhely között egy helyi 
vonatpár, Székelykocsárd—Gyergyószent­
miklós között egy helyi vonatpár, Mádé- 
falva—Brassó között két helyi vonatpár és 
Gyergyószentmiklós—Brassó között egy 
helyi vonatpár.

A mádéfalva—gyimes—palancai vonalon.
E vonalon az előző pont alatti menet- 

rendmódositással kapcsolatosan az összes 
szállító vonatok menetrendéi is módosul­
nak.

A brassó—zernesti vonalon.

Az előző, években junius 1-től aug. 
31-ig közlekedett vasár- és ünnepnapi 
vonat, ugyanarra az időtartamra és ugyan­
azokon a napokon ismét forgalomba helyez­
tetik, azonkívül ugyancsak junius 1-től 
augusztus 31-ig egy uj vasár- és ünnep­
napi vonat fog közlekedni Zernesttől— 
Brassóig, mely Zernestről este 8 h. 17‘-kor 
indulva, Brassóba éjjel 9 h. 34’-kor fog 
érkezni.

A küküllőszög—parajdi vonalon.
A Parajdról jelenleg d. e. 7 h. 45‘-kor 

induló és küküllőszögre d. u. 12 h. 43l-kor 
érkező személyvonat Parajdról d. e. 9 h. 
00‘-kor fog indulni és Küküllőszögre d. u. 
1 h. 55‘-kor fog érkezni, aKüküllőszögrő 
jelenleg d. e. 9 h. 34‘-kor induló és 
Parajdra d. u. 2 h. 50‘-kor érkező személy­
vonat küküllőszögről d. e. 10 h. 21‘-kor 
fog indulni és Parajdra délután 3 h. 35‘-kor 
fog érkezni. E két vonat szeptember 1-től 
jövő évi április hó 30-ig csak Küküllőszög 
Dicsőcsentmárton között fog közlekednil

A kiskapus—nagyszebeni vonalon.

A Nagyszeben—Vízakna között az 
előző évek nyarán közlekedett fürdővonatok 
ugyanarra az időtartamra, ismét forgalomba 
fognak helyeztetni.

Budapest, 1910 április hó.

AZ IGAZGATÓSÁG.
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FISCHER IZSÁK
fakereskedése

építkezési és tüzelő anyagok raktára. 

MnrosnjvaFon, Báthory-utca 1. sz.

Ajánlom a n. é. közönség becses fi­
gyelmébe dúsan felszerelt faraktáromat 
és cementtető-cserép raktáromat, 
cementcserepek a modern technika 
újabb gépeivel felszerelt gyáramba . 
szülnek és a melyek erőssége, tart; 
és kitűnő minőségéért a legmesszebb 
í&rantiát vállalom.

Továbbá raktáron tartok I ső minő- 
portland cementet, Bohn-féle fedő-cserepet, 
oltott és oltatlan meszet, kátprny fedöpapir 

i ®s szigetelő lemezt, nádat, zsendelyt, méter­
pút s több itt fel nem sorolt ezen szakba 
I vágó anyagokat.

Szabadalmazott „Eternit pala“ egye- 
I uűll képviselete Marosujvár és vidéke részere. 
I Továbbá ajánlom a n. é. közönségnek 
lőszer és vegyes áru üzletemet, hol minden- 

tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.
I . Úgyszintén a legdivatosabb tartós. 
If?és, minden tekintetben megfelelő női, 
I etfi és gyermek cipők, chevro, box, stb. 
I Minőségben.I. Férfi és gyermek ruhák, kalapok 
ld!lgy választékban.
I,, Porcellán és pléh-edények, konyha
■ ̂ szerelési cikkek stb. stb.
■ r Az igen tisztelt asztalos-mester urak
■ htotíl®®t van szerencsém felhívni, arra, 
Biiv üvegezési munkákra, épületekre stb 
Bértáblákat a legolcsóbban csak nálam 
B^^hetik be, mivel egy üveggyárral
■ kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
■' fialok és legolcsóbban számitok.
I 4 a. é. közönség becses pártfogását kéri

I -529-52 Fischer Iz^ák,
■ kereskedő Marosujvár

Aki lakását füpdőven— 
dégeknek ki akarja adni 
és aki lakást keres, cí­
mét adja le a Füssy J. 
könyvkereskedésében 
Marosujvárt, mert ottan 
a mai naptól kezdve az 
összes lakások nyilván­

tartatnak. ■

A LEGJOBB

Légyfogó 
kapható: Füssy J, 
könyvkereskedésében

Marosujvárt

n
A „Marosujvári Takarékpénztár Részvénytársaság“ Marosujvárt 

engedélyt nyert kézi ZÁLOGÜZLET folytatására. A zálogüzlet működését 
megkezdette. Zálogba vesz a törvény által előirt kamat fizetés ellenében minden­

nemű értékpapírokat, arany és -ezüst nemüeket, s egyéb ingóságokat.
Hivatalos órák vasár- és ünnepnapokat kivéve d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig. 

Postán küldött zálogtárgyak kölcsönösszege postafordultával elküldetik.
Kiváltás és meghosszabbítás a kölcsönösszeg, illetve meghosszabbítási járulék és 

postaköltség előleges beküldése mellett postai utón is eszközölhető.
Az adott zálogkölcsönök lejáratok alkalmával részletben is törleszthetők. 
Marosujvár, 1910. év május hó.

I 351. 1—25.

c
RENDELÉSSZERÜEN 
készült mindenfajta

FELSÖKABÁTOK 
TAVASZI UTCAI 
ÖLTÖNYÖK, 
ALKATI RUHÁK
finom angol kelméből első­
rangú szabás és kivitelben, O 
állandóan nagy választékban 

vannak raktáron. '
Jutányos árak. 
Deutseh Károly 
és Társaférfi-szabók 
Budapesten, IV. 
Fereneiek-tere 2

I

Az Igazgatóság
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Laptnlajdonoss FÜSSY JÓZSEF. Nyomatott Füssy József könyvnyomdájában Tordán

í

i OLCSÓ 
GYERMEK 
-JÁTÉKOK J

A-
. z '

MEGLEPŐ 
AJÁNDÉK­
TÁRGYAK.

cferete cfe «fe «te s’e «fe

Füssy József
KÖNYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

MAROSBJVARP
fíeszerezhelől? : Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny­

vek. SzéP gyermekjátékok, ajándék tárgyak,
IRÓ-, ÉS RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
szebb kivitelben. írónők, tollak, tintatartók, irkák, írószerek, egész iroda 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szákba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és elöfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos­
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
•uplék-és-4Dalujdonságok vagy bármely más zenemüvei?, regényei?, elbeszélései?, 
diszmüvel? leggyorsabban engedményes áron megrendelhető!?. Képes Cevelezö*  

2ap ujdonságol? a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

x Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és

» I M A K 0 N Y V E K.«
DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, u. m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és roanchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétábotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

—- Gyermekjátékok, Társasjátékok . ...... .
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Hannonkák

KÖNYVNYOMDÁMBAN

NÉVJEGYEKET Eszitek0 kgesinosabb és ízlégeg kivitelben.

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, névje­

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapirokat, feliratokat, s mindenféle ügy 

védi-, községi-,, lelkészi-, gazdasági nyomtat- 

ványokat, azonnal és jutányos árban készítek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj




